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Zdravotní služby působící na Jičínsku zejména v oboru psychiatrie v ambulantních i
lůžkových zařízeních mají naplněny své kapacity, což ale není jen problém lokální, nýbrž na
republikové úrovni.

„Zdravotní služby působící na Jičínsku zejména v oboru psychiatrie v ambulantních i lůžkových
zařízeních mají naplněny své kapacity, což ale není jen problém lokální, nýbrž na republikové úrovni.
My pro jičínskou nemocnici v současné době připravujeme stavbu nového pavilonu psychiatrie, ale s
ohledem na vytíženost lékařů v ambulantní psychiatrii vznik Centra duševního zdraví v Jičíně
podporujeme. Jeho služby zkrátí čekací doby na zajištění odborné psychiatrické pomoci, mohou
předejít mnohdy dlouhým pobytům klientů v nemocnicích a uleví systému zdravotní lůžkové a
ambulantní péče, která se tak stane dostupnější,“ sdělil hejtman Martin Červíček.

Poskytovatelem služeb CDZ v Jičíně bude nezisková organizace Péče o duševní zdraví. „Díky podpoře
kraje se stávající služby pro duševně nemocné na Jičínsku rozšíří o poskytování zdravotní péče
prostřednictvím psychiatra, psychologa a zdravotních sester. Klienti dostanou na jednom místě
podporu sociální i zdravotní přímo v domácím prostředí klienta. V následujících letech pak tato péče
bude hrazena zdravotními pojišťovnami,“ vysvětluje náměstkyně hejtmana Martina Berdychová,
která má ve své gesci sociální oblast. Specializovaní terénní pracovníci například pomohou lidem s
duševními problémy předcházet rozvoji akutních stavů, budou podporovat klienty po ukončení
hospitalizací s cílem předejít relapsům a opětovným pobytům v nemocnicích.

Jičínské centrum se stane již čtvrtým obdobným zařízením v Královéhradeckém kraji. Aktuálně
fungují CDZ v Trutnově, Hradci Králové a Náchodě. V plánech Královéhradeckého kraje je do roku
2030 vznik obdobného zařízení i v Rychnově nad Kněžnou, tak aby bylo pokryto území celého kraje.

„Vznik dalšího centra duševního zdraví je významným posunem v kvalitě a zejména dostupnosti
poskytovaných služeb, efektivně pomáhajících lidem s duševním onemocněním a jejich rodinám,“
doplňuje náměstkyně Berdychová.

Počáteční jednorázové náklady pro zavedení zdravotní části služby byly ze strany poskytovatele
vyčísleny na 2,3 milionu korun. Královéhradecký kraj v současnosti jedná o finanční spoluúčasti na
rozjezdu těchto služeb s obcemi území Jičínska. Během měsíce října bude známá výše jejich
finančního zapojení a v prvním čtvrtletí roku 2025 požádá nezisková organizace Péče o duševní
zdraví Královéhradecký kraj o individuální dotaci na zahájení činnosti Centra duševního zdraví v
Jičíně.

Vznik CDZ je součástí Reformy psychiatrické péče, ukotvené Národním akčním plánem pro duševní
zdraví do roku 2030. Představuje nový způsob péče o psychiatrické pacienty, ve kterém se kombinují
zdravotní a přímo návazné sociální služby pro tyto osoby, poskytované v jejich vlastním sociálním
prostředí.
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